
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 17 DE SETEMBRO DE 2018. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS 
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO 
EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM FAZER O CERTO, O JUSTO E O 
MELHOR PELOS MUNICÍPES. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O 
SENHOR NOS ENSINOU. 
 
“ASSIM DEMOS AINDA MAIOR CRÉDITO À PALAVRA DOS PROFETAS, À 
QUAL FAZEIS BEM EM ATENDER, COMO A UMA LÂMPADA QUE BRILHA 
EM UM LUGAR TENEBROSO ATÉ QUE DESPONTE O DIA E A ESTRELA 
DA MANHÃ SE LEVANTE EM VOSSOS CORAÇÕES. OUÇAMOS COM 
ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO LUCAS, 6 ,6-11, QUE 
SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA ALEXANDRA. 
BB 
7Sacrifício e oblação não quisestes,*  
mas abristes, Senhor, meus ouvidos;  
não pedistes ofertas nem vítimas,+  
holocaustos por nossos pecados,*  
8aE então eu vos disse: 'Eis que venho!'R. 
 
8bSobre mim está escrito no livro:  
9'Com prazer faço a vossa vontade,*  
guardo em meu coração vossa lei!'R. 
 
10Boas-novas de vossa justiça  
anunciei numa grande assembléia;*  
vós sabeis: não fechei os meus lábios!R. 
 
17Mas se alegre e em vós rejubile*  
todo ser que vos busca, Senhor!  
Digam sempre: 'É grande o Senhor!'*  
os que buscam em vós seu auxílio.R. 
 
PALAVRA DO SENHOR 
 
 
 
NESTE MOMENTO, CONVIDAMOS O (A) SENHOR (A) 
_______________________________________________________________ 



PARA RECEBER A MOÇÃO DE PESAR Nº 07/2018, DE 31 DE AGOSTO DE 
2018, PELO FALECIMENTO DE MARIA SOCORRO OSTERNO MOREIRA, 
OCORRIDO NO HOSPITAL REGIONAL NORTE, EM SOBRAL, NO DIA 
22/08/2018, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO 
OSTERNO NEVES E APOIO DOS SENHORES VEREADORES ANTÔNIO 
ADEMAR ALENCAR NETO, JOÃO BATISTA VIANA E MANUEL FREDNEY 
RIOS, DAS MÃOS DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR VEREADOR 
PRESIDENTE, ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, E DAS MÃOS DA 
SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, AUTORA DA 
PROPOSIÇÃO. 
 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTISSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR E DA SESSÃO 
EXTRAORDINÁRIA DO DIA 13 DE SETEMBRO DE 2018. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
(NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO): ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS 
ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA).   
 
PRESIDENTE: 
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 023, DE 14 DE SETEMBRO DE 
2018, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, EM ATENDIMENTO AO 
REQUERIMENTO DE Nº 069/2018, DE 10 DE SETEMBRO DE 2018, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO. 



QUE CONCEDE A COMENDA “MANUEL JAIME NEVES OSTERNO” AO 
SENHOR FRANCISCO DE ASSIS OSTERNO; 
 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 024, DE 14 DE SETEMBRO DE 
2018, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, EM ATENDIMENTO AO 
REQUERIMENTO DE Nº 070/2018, DE 10 DE SETEMBRO DE 2018, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR PRESIDENTE ANTÔNIO ADEMAR 
ALENCAR NETO, QUE CONCEDE A COMENDA “MANUEL JAIME NEVES 
OSTERNO” AO SENHOR ROGER NEVES AGUIAR, PREFEITO MUNICIPAL 
DE MARCO; E,  
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 025, DE 14 DE SETEMBRO DE 
2018, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, EM ATENDIMENTO AO 
REQUERIMENTO DE Nº 072/2018, DE 10 DE SETEMBRO DE 2018, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, QUE 
CONCEDE A COMENDA “MANUEL JAIME NEVES OSTERNO” À 
SENHORITA MARIA JOSÉ VASCONCELOS. 
 
ENCAMINHO OS REFERIDOS PROJETOS PARA ANÁLISE DA COMISSÃO 
DE LJR, PARA EMISSÃO DE PARECERES EM CARÁTER DE URGÊNCIA. 
 
 
 
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86, DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4 - ______________________________________________________ 
 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E VOTADAS. 
 



PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 011, DE 06 DE SETEMBRO DE 2018, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO SENHOR 
MARCOS ANTÔNIO CHAVES DE OLIVEIRA. (PROCESSO NOMINAL, DOIS 
TERÇOS E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 011, DE 06 DE SETEMBRO DE 
2018, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS 
SOARES. (PROCESSO NOMINAL, DOIS TERÇOS E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO.); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 012, DE 06 DE SETEMBRO DE 2018, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR FRANCISCO ROBÉRIO 
VASCONCELOS, QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO 
AO PADRE FRANCISCO FLORÊNCIO DA COSTA. (PROCESSO NOMINAL, 
DOIS TERÇOS E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 012, DE 06 DE SETEMBRO DE 
2018, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR FRANCISCO ROBÉRIO 
VASCONCELOS. (PROCESSO NOMINAL, DOIS TERÇOS E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 013, DE 06 DE SETEMBRO DE 2018, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR MANUEL FREDNEY RIOS, QUE 
CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO SENHOR CÍCERO 
BEVENUTO DE OLIVEIRA. (PROCESSO NOMINAL, DOIS TERÇOS E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 013, DE 06 DE SETEMBRO DE 
2018, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR MANUEL FREDNEY RIOS. 
(PROCESSO NOMINAL, DOIS TERÇOS E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO.); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 014, DE 06 DE SETEMBRO DE 2018, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR RENÉ OSTERNO RIOS, QUE 
CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO SENHOR JOSÉ 
NACÉLIO ARAÚJO. (PROCESSO NOMINAL, DOIS TERÇOS E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 014, DE 06 DE SETEMBRO DE 
2018, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR RENÉ OSTERNO RIOS. 
(PROCESSO NOMINAL, DOIS TERÇOS E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO.); 
 
 



PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 015/2018, DE 06 DE SETEMBRO DE 2018, DE 
AUTORIA DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR VEREADOR PRESIDENTE 
ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, QUE CONCEDE O TÍTULO DE 
CIDADÃ HONORÁRIA À SENHORA DÉBORA ALBUQUERQUE AGUIAR. 
(PROCESSO NOMINAL, DOIS TERÇOS E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO.); 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 015/2018, DE 06 DE SETEMBRO 
DE 2018, DE AUTORIA DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR VEREADOR 
PRESIDENTE ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO. (PROCESSO 
NOMINAL, DOIS TERÇOS E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR, AO PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 016, DE 06 DE SETEMBRO DE 2018, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, QUE 
CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO SENHOR 
FRANCISCO SOARES PINHEIRO. (PROCESSO NOMINAL, DOIS TERÇOS 
E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 016, DE 06 DE SETEMBRO DE 
2018, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO 
NEVES. (PROCESSO NOMINAL, DOIS TERÇOS E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO.); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR, AO PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 017, DE 10 DE SETEMBRO DE 2018, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO SENHOR 
BENEDITO ROGÉRIO SILVA. (PROCESSO NOMINAL, DOIS TERÇOS E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 017, DE 10 DE SETEMBRO DE 
2018, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES 
GUIMARÃES. (PROCESSO NOMINAL, DOIS TERÇOS E EM UM SÓ TURNO 
DE VOTAÇÃO.); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR, AO PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 018, DE 10 DE SETEMBRO DE 2018, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 
QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO SENHOR 
FRANCISCO FROTA NEVES NETO. (PROCESSO NOMINAL, DOIS TERÇOS 
E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 018, DE 10 DE SETEMBRO DE 
2018, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO 



OSTERNO. (PROCESSO NOMINAL, DOIS TERÇOS E EM UM SÓ TURNO 
DE VOTAÇÃO.); 
 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 019, DE 10 DE SETEMBRO DE 2018, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, QUE 
CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃ HONORÁRIA À SENHORA FRANCISCA 
GLÁUCIA DA ROCHA SOUSA. (PROCESSO NOMINAL, DOIS TERÇOS E 
EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 019, DE 10 DE SETEMBRO DE 
2018, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA. 
(PROCESSO NOMINAL, DOIS TERÇOS E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO.); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 020, DE 10 DE SETEMBRO DE 2018, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, QUE 
CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃ HONORÁRIA À SENHORA MARIA 
ÁUREA FONTELES DO NASCIMENTO. (PROCESSO NOMINAL, DOIS 
TERÇOS E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 020, DE 10 DE SETEMBRO DE 
2018, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA. 
(PROCESSO NOMINAL, DOIS TERÇOS E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO.); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 021, DE 10 DE SETEMBRO DE 2018, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 
QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃ HONORÁRIA À SENHORA 
CARMEN SYLVIA JUSTINO OSTERNO; (PROCESSO NOMINAL, DOIS 
TERÇOS E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 021, DE 10 DE SETEMBRO DE 
2018, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO 
OSTERNO. (PROCESSO NOMINAL, DOIS TERÇOS E EM UM SÓ TURNO 
DE VOTAÇÃO.); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 022, DE 10 DE SETEMBRO DE 2018, DE 
AUTORIA DO SENHORES VEREADORES JOSÉ ERASMO RAMOS 
SOARES E JOÃO BATISTA VIANA, QUE CONCEDE O TÍTULO DE 
CIDADÃO HONORÁRIO AO SENHOR SÉRGIO AUGUSTO DE OLIVEIRA; 
(PROCESSO NOMINAL, DOIS TERÇOS E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO.); 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 022, DE 10 DE SETEMBRO DE 
2018, DE AUTORIA DO SENHORES VEREADORES JOSÉ ERASMO 



RAMOS SOARES E JOÃO BATISTA VIANA. (PROCESSO NOMINAL, DOIS 
TERÇOS E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
MOÇÃO DE PESAR Nº 08/2018, DE 06 DE SETEMBRO DE 2018, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES E 
APOIO DOS SENHORES VEREADORES JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS E RENÉ OSTERNO RIOS, 
SOLICITANDO QUE SEJA REGISTRADA EM ATA DESTA CASA 
LEGISLATIVA MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO DE JOSÉ 
CLAYTON RIOS TEÓFILO, OCORRIDO NO DIA 20/08/2018, NA SANTA 
CASA DE SOBRAL. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM 
SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA OS PROJETOS, E DE 03 
(TRÊS) MINUTOS PARA A MOÇÃO, EM UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, 
CONFORME ESTABELECE O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO 
RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 24 (VINTE E QUATRO) DE SETEMBRO DE 2018, EM 
HORÁRIO REGIMENTAL, NO SALÃO PAROQUIAL. ASSIM, DECLARO 
ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 
 
 
 


